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 В нинішні дні є багато причин для 
забруднення нашого навколишнього 
середовища. Але найактуальніша, на мою 
думку,   це проблема війни. Війна 
вплинула на всі сфери життя та змістила 
фокус із великої кількості рутин, зокрема й 
екологічних. 



Який  вплив на навколишнє середовище 
має війна? 

 



РУЙНУВАННЯ Й АТАКИ НА ПРОМИСЛОВІСТЬ. Коли відбуваються атаки на 
енергетичні об’єкти, сховища нафти та нафтопродуктів, у повітря 
виділяються токсичні речовини. Вони забруднюють довкілля й уражають 
населення навколо. З часом ці токсичні частинки осідають, залишаються 
на поверхні ґрунту та потрапляють у воду. Це невидимий оку вплив, з 
наслідками якого ми житимемо ще довго. 



ЗАТОПЛЕННЯ ШАХТ. Частина нормальної роботи 
вугільної шахти – відкачування ґрунтових вод. Зараз 
до багатьох вугільних шахт на сході України немає 
доступу або в них відсутня електроенергія. Через це 
відбувається затоплення шахт. Там накопичуються 
шахтні води, які є дуже токсичними. Вони 
забруднюють інші води, включно з колодязями та 
шахтами, і є непридатними для використання. Тобто 
потенційно велика кількість людей залишиться без 
доступу до питної води. 

 



 

РУЙНУВАННЯ ЛАНДШАФТІВ ТА ЕКОСИСТЕМ. Бойові дії спричиняють 
лісові пожежі та забруднення морів. Через потрапляння снарядів у воду 
та використання військової техніки, зокрема гідролокаторів і сонарів, 
страждає морська фауна: дельфіни та китоподібні вже зараз масово 
викидаються на берег з ознаками дезорієнтації. 



Людські смерті, страждання, які принесла Україні 
війна, проблема довкілля стоїть на другорядному 
місті .Але екологи попереджають що рани, які 
російська армія, завдає лісам, степам і водоймам 
України, залишається на десятиліття, а спадок війни 
нестиме загрозу й після того , як гармати стихнуть .  



 

Унаслідок бойових дій частина лісів наразі перебуває під контролем 
окупантів. Оцінити збитки майну та лісовому господарству поки 
неможливо. У лісах уже є велика кількість ракет, що впали, а також 
нерозірваних боєприпасів. Як показує практика та регулярні зведення 
того ж ДСНС із інформацією про випадково знайдені авіабомби часів 
Другої світової, це становитиме потенційну небезпеку для людей 
протягом багатьох десятиліть. 



 Війна знищує унікальний український чорнозем. Ось дві 
відомі фотографії розташованого в Харківській області на 
південному сході від Ізюма поля, що обійшли весь світ. До 
обстрілу… 

 
 



…та після.. 



•  ЗНИЩЕННЯ ФЕРМ. Це точкове явище, але під час руйнування 
електропостачання до тваринницьких ферм є випадки, коли тварини на 
фермах масово гинуть. Це локальна загроза біологічного забруднення 
води. 



 Бойові дії порушують спокій диких тварин, вони або гинуть, або 
намагаються втекти з гарячих точок. Якщо бойові дії будуть тривати до 
кінця весни, є великий ризик для виведення потомства багатьох птахів і 
ссавців. Більшість птахів у цей час виводять своє потомство, тому їм 
потрібен спокій. Також із квітня по червень відбувається отелення лосів, а 
бойові дії ставлять під загрозу успішність цього процесу та виживання 
новонароджених лосенят. В Україні лось є рідкісним видом та внесений 
до Червоної книги. 



 Після війни ми будемо пожинати плоди бойових дій 
— руйнування екосистем, забруднення ґрунтів, зменшення 
біорізноманіття, зростання кількості шкідників у лісах. Крім 
того, відбудова країни потребуватиме значної кількості 
природних ресурсів. Також є ризик невиконання Україною 
вже поставлених кліматичних цілей, адже війна — це 
внесок у зміну клімату, а відновлення країни неминуче 
буде супроводжуватись значними викидами парникових 
газів. 

 Оскільки очікується значне хімічне забруднення 
ґрунтів та вод, важливо після війни подбати про ефективну 
систему моніторингу стану довкілля. Яка б дозволила 
зафіксувати реальний об’єм завданої шкоди довкіллю та 
дозволила вжити найефективніших заходів, щоб уникнути 
подальшого погіршення ситуації та щоб відновити 
екосистеми до безпечного стану — і для людини, і для 
дикої природи. 
 



             Дякую за увагу! 
             Мирного неба! 


